

EL PAIS DE LAS ROSAS

La intervenciónde Bulgaria a

favor de los austro-alemanes



Fernando de Sajonia Coburgo Gotha Zar de los búlgaros



El zar Fernando de Bulgaria penetrando en el palacio de la Sobranie (Parlamento) el día de la apertura del mismo



Una batería búlgara en posición

que a su vez arrastrará a otras a la vorágine! Más víctimas inmoladas, más sangre derramada en holocausto de las pasiones bélicas de la decrepita Europa!

das, que juntas pelean con el leopardo de Inglaterra. ¿Qué es esto? Yo creo que es la obra de la justicia de Dios, que como siempre, se ha abierto paso en los grandes sucesos de la vida, y hoy como ayer, constituye una obra maestra de influencia sobrenatural, que conduce a las naciones a la realización de sus fines por decretos providenciales muy altos.

Por eso termino diciendo, que si todos sufrimos en todos los órdenes de la vida las consecuencias funestas de estas luchas y guerras tremendas, es sin duda porque Dios así lo quiere para purificarnos de la lepra de nuestra patria e veamos en la tribulación el camino de nuestra dicha; vengamos sobre nosotros los males que el Señor quiere depararnos, que si son para después darnos en abundancia bienes, que fluevan abundantemente también esos males, y alabemos a la justicia de Dios que pasa sobre los pueblos y naciones, para purificarlos de sus males y limpiarlos de sus pecados.

J. LUIS MARTÍN.

ESTANISLAO SANTOS LOPEZ. Esperamos que la distinguida colonia alemana y los valencianos que simpatizan con Alemania contribuirán a esta suscripción, que desde hoy queda abierta en el DIARIO DE VALENCIA.

Cara y cruz

Españoles sin recursos *CADIZ.—Procedente de la Habana, Nueva York y Veracruz llegó el trasatlántico "Manuel Calvo" con 800 pasajeros. Vienen 447 repatriados españoles en un estado deplorable, hasta el punto de que carecen de recursos para llegar a sus pueblos.

Donativo de D. Alfonso XIII *PARIS.—La Prensa parisien se aplaude el donativo de tres mil francos hecho por el rey de España para la obra de los invalidos de la guerra. — Ha-let.

Paso a la justicia de Dios!

Cuando por todas partes no se respira más que el ambiente asfixiante de esta guerra que a todos los pueblos hiere y mata mortalmente en el centro de sus corazones; cuando miro los conflictos de orden financiero y económico en que estamos envueltos, y por otra parte veo a un sinnúmero de mortales que poco o nada se preocupan de los presentes acontecimientos, sin que de sus almas se levante una oración pidiendo a Dios misericordia para tantas víctimas, ni de sus labios se escucha una plegaria de consuelo y compasión; triste es confesarlo, pero la verdad que se traduce en hechos elocuentes, aunque dolorosos, parece que Dios llama a todos y nos dice: Mirad ese cementerio de víctimas humanas, segadas por el huracán que ha levantado el conflicto internacional. Contemplad esos campos, antes fecundos y fértiles para todas las producciones y hoy convertidos en extensos eriales; las grandes fábricas y los ricos talleres donde antes se sentía la vida y el movimiento, tienen sus puertas cerradas; y en las Sociedades y centros que daban de comer a miles de obreros no se percibe más huella que la de la muerte, el olvido y el abandono.

Uno de los pequeños reinos turbulentos y batalladores que constituyen un enigma y que pueden decidir los destinos de la guerra europea, es el de Bulgaria, que, como todo el mundo sabe, está situado en la Europa meridional, al Noreste de la península de los Balcanes.

Tiene una extensión de 114.100 kilómetros cuadrados, o lo que es lo mismo, resulta un poco menor que nuestra Andalucía y Extremadura juntas. Su territorio presenta dos grandes llanuras separadas por los montes balcánicos, constituyendo la primera la Bulgaria propia, y la segunda, entre éstos y los Rodope, forma el territorio denominado Rumelia oriental.

La cordillera balcánica, que atraviesa este país de Este a Oeste, forma dos cuencas que vierten sus aguas, respectivamente, al Danubio y al Maritza. Su costa es bastante regular, presentando dos grandes golfos: el de Varna y el de Burgas, entre los cabos Emine y Kuratín. El clima es frío y húmedo en Bulgaria, y templado en invierno, y muy caluroso en verano en la Rumelia oriental.

Su población está constituida por unos cuatro millones de habitantes de diferentes razas, o sea 42 por kilómetro cuadrado, entre ellos, tres millones de búlgaros. Caso notable y que debe excitar nuestra curiosidad: en Bulgaria hay más de 36.000 judíos españoles (sefarditas), lo cual prueba la fecundidad de esta raza extraordinaria, porque los hay también en abundancia en Austria, en Hungría, en Turquía y en Grecia.

Yo he hablado con algunos de ellos en Viena, en Constantinopla y en la isla de Rodas, y he podido apreciar que guardan el recuerdo de España y que conservan nuestra lengua casi en la misma forma en que se hablaba en el siglo XVI.

Volviendo a la descripción de Bulgaria, diré que administrativamente se divide en doce departamentos o provincias, y que la religión dominante es la cristiana griega, aunque hay muchos católicos, mahometanos y hebreos. Su Gobierno es monárquico-constitucional-hereditario, y su Constitución data de 22 de Abril de 1879, reformada en 1893. La asamblea nacional, llamada Sobranie, se compone de 203 representantes, elegidos por sufragio universal directo. En 22 de Septiembre de 1908, el actual soberano, príncipe Fernando de Sajonia Coburgo Gotha, que hasta entonces venía siendo tributario y dependiente del sultano de Turquía, proclamó la independencia de su país. El príncipe heredero usó el título de príncipe de Timovo.

Su suelo es rico en minerales. Posee muchas cuencas mineras que están todavía sin explotar, y que pueden producir hierro, lignito, hulla, salinas, cereales y tabaco de baja calidad.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don Alfredo Crozat Abad EX DIPUTADO PROVINCIAL DE ALICANTE Falleció a las diez de la noche del día de ayer A LOS 70 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. A.

Una idea aceptable

Con mucho gusto reproducimos la siguiente carta: "Señor director del DIARIO DE VALENCIA. Distinguido señor mío: Las simpatías que en el periódico de su acertada y digna dirección encuentran todas las causas justas y cuantas ideas tienden a darlas a conocer y a difundirlas, así como a defenderlas de injustos ataques, me animan a dirigirla la presente, por si, estimando aceptable mi pensamiento, quisiera darlo a la publicidad. De una manera demasiado ostensible tal vez defenden los periódicos de la izquierda, y aun muchos de los que indebidamente se denominan imparciales, la actuación guerrera de los Estados aliados, y de mil formas y maneras procuran hacer gala de sus simpatías hacia los mismos, sin que en la manifestación de sus afectos procuren, cuanto menos, guardar aquella corrección que demanda nuestra proverbial caballerosidad y cortesía reservar al contrario.

Como más avezados al uso de palabras gruesas y dicerios difamatorios, así como hábiles en desfigurar la verdad, tratan, aun cuando no siempre lo consigán, de convencernos de la superioridad intelectual de los aliados, de lo justo de su causa, etcétera, etcétera, y por la mejor defensa de tales inexactitudes serían capaces de negar las más incontrovertibles verdades. Para extender los amigos de los aliados su propaganda acuden a todos los medios, y para demostrar a aquellos sus simpatías, allá van diversos manifiestos, que suscriben los intelectuales (¡aladadillos!, ¿eh?), y a París van a crear revista de presente los que se creen personalidades de los partidos republicanos.

Todo ello sin pensar que gran parte de nuestra nación inclina sus simpatías por los imperios centrales, y que aquel lenguaje y aquellos actos han de despertar en los que de modo contrario piensen el deseo de contrarrestar aquellas manifestaciones con otras que, probando lo contrario, restablezcan el imperio de la verdad. Así, pues, a cada obra en favor de los aliados debemos oponer otra en favor de los austro-alemanes, dando con ello prueba de existencia los que con la causa de éstos simpatizamos, y que en Valencia por lo menos son las dos terceras partes de sus habitantes.

A tal fin y para demostrar nuestras simpatías a los imperios centrales, podemos

coadyuvar al mayor desarrollo de la idea expuesta en Berlín poco ha, y que consiste en ofrecer un clavo para la estatua de Hindenburg, y con él un donativo más o menos modesto, según el donante, y que se destina para el alivio de los heridos de la campaña.

Con la lista de los suscritores ofreceremos a los austro-alemanes el testimonio de nuestras simpatías, a la vez que el de nuestra caridad por el fin a que se destinan las cantidades que se recauden.

¿No podría usted, señor director, abrir en su periódico tal suscripción? Mucho me satisfaría encontrara viable la idea de su afectísimo seguro servidor, J. G. R."

Desearios de secundar tan justa proposición, desde luego admitiremos los donativos que se nos entreguen, y los haremos llegar oportunamente a su destino.

Esperamos que la distinguida colonia alemana y los valencianos que simpatizan con Alemania contribuirán a esta suscripción, que desde hoy queda abierta en el DIARIO DE VALENCIA.

SOMBRERERIA DE M. BAUSACH BUESO Sombreros de segar y de eclesiástico CORREJERIA, 6 VALENCIA

CRONICA DE ITALIA La historia de Sor Camila

Hay en la línea de Turín a Milán un pueblecito llamado San Ambrosio. Interesante por sus recuerdos medievales y por su posición en la parte más estrecha del valle del Dora, allí donde un tiempo fueron las famosas Chiuse, como quien dice compuertas para contener las inundaciones humanas. Por aquí pasó Carlomagno cuando vino a Italia a librar al Papa del yugo, o por lo menos de la insolencia de los Longobardos, y en memoria de su paso portentoso edificó allí arriba, en la cima del monte que perpendicularmente domina al pueblo y al valle, una abadía y una fortaleza. Y como los dominaba una iglesia dedicada a San Miguel Arcángel, el conjunto tomó el nombre de Sagra de San Miguel. Hoy en todo el Piemonte, cuando se dice la Sagra, se entiende la de San Miguel; es la Sagra por antonomasia.

Aquí y en la garganta de Susa, sufrió un alto Federico Barbaroja, y sus ejércitos, hasta allí vencidos, tuvieron que retroceder. Por aquí bajó Napoleón Bonaparte cuando su expedición a Italia. Y remontándonos a los tiempos de la antigua Roma, hoy tan evocados en Italia, por este sitio bajó Aníbal. En fin, que este paisaje es difícil, estrecho, casi imposible para un ejército invasor, facilísimo a la defensa. Y que en los antiguos tiempos fué forzado por algunos guerreros que, rápidos y afortunados,

supieron pasarlo antes que sus enemigos acudieran a cerrar la compuerta.

¿Pero qué tiene que ver esto con Sor Camila?

Mucho, por lo menos es el teatro de sus hazañas. Pero es que también todo eso, como todo lo tradicional, hondamente arraigado en la inteligencia y en el corazón de una colectividad, ha conservado en San Ambrosio un espíritu de respeto a la Religión y sus Ministros que contrasta con otros pueblos del mismo valle, que han importado de la vecina república la indiferencia y el laicismo. Esto no quiere decir que sean Santos, ni mucho menos; y el mérito de Sor Camila está precisamente en haber logrado lo que muchos otros no han logrado.

Un día—y no ha mucho—descendía yo en la estación de San Ambrosio, para hacer una ascensión a la famosa Sagra.

Al atravesar el pueblo vi una multitud de reservistas, con una bandera y una banda, gritando: «¡Viva Italia! ¡Viva el rey! ¡Viva Sor Camila!»

Esto de Sor Camila me intrigó, y quise saber quién era y conocerla personalmente. El grupo aumentaba. A los reservistas se habían unido quintos y muchachos de dieciocho años para abajo.

¿Quién es Sor Camila? ¡Es nuestra maestra! ¡Es una hermana de Don Bosco! ¡Es una Hija de María Auxiliadora! ¡Es la madre de nuestros hijos! ¡Y una mujer que estaba en un café dijo gravemente en gracioso dialecto piemonés:—¡Y le he escrito al soberano! ¡Y el soberano le contestó!

Un caballero ya de alguna edad, me contó entonces la historia de aquella manifestación, que es el fin de la historia de la vida pública de Sor Camila.

Hace veintidós años que vinieron las Hijas de María Auxiliadora, vulgarmente llamadas Hermanas Salesianas y de Don Bosco, a dirigir el Asilo infantil y la escuela elemental; Sor Camila, recién graduada entonces, se encargó de la escuela. Y en estos veintidós años han pasado bajo su dirección todos los niños de San Ambrosio, de manera que hoy dirige ya a los hijos de sus primeros discípulos. Y es tal el ascendiente que tiene sobre cuantos ha instruido y educado, que la consideran como su consejera nata. Cuando escogen estado o carrera, cuando emprenden un viaje a Francia o América, no dejan de decirle a Sor Camila, aunque no hagan siempre lo que la Religión se aconseja.

El 25 aniversario de su llegada a San Ambrosio coincidió con el llamamiento de varias clases de reservistas, ya discípulos suyos. Estos, con delicado pensamiento, resolvieron festejar la fecha. Y se reunieron en número de 50, provenientes de varios puntos de Italia y hasta del extranjero. Se reunieron en el salón mayor y pronunciaron discursos y le hicieron un regalo.

La cuerda Hermanitas las manifestó entonces que deseaba verlas a todos el domingo siguiente, para tomar juntos un vaso de Campelli. Aceptaron con júbilo.

Pero entre tanto, dos de los más listos, habían calado sus intenciones, y trasladándose a la escuela, le dijeron:



Episodios de la guerra turco-balcánica de 1911

Salas de la criminal... OFICIAL DE AYER... A Y ESTEREOPIA DE VALENCIA... MIRALES... CERA... BISLERI... subasta... Lápidas... sacerdote francés... Persona... Señora sola... Nodriza

tre quintos, reservistas y hermanos e hijos de éstos—por todos discípulos de Sor Camila.—aparecen en los primeros bancos de la iglesia parroquial, y a la hora de la Comunion, la hacen todos. Fué un espectáculo hermoso. La tarde anterior y ese día por la mañana, habían dado buen trabajo, como ellos decían, al anciano Cura y a otros dos Sacerdotes.

Muchos de estos muchachos decían públicamente que hacia años no cumplían con la iglesia; que se encontraban contentos, felices, y daban gracias a Sor Camila. Muchos habían estado en Francia y habían seguido la corriente. Otros en Turín, Milán y... habianse afiliado al socialismo.

El amor lleno de veneración a la antigua maestra, los recuerdos de felices años, habían efectuado en ellos una feliz transformación o un reclamo enterecedor.

Sor Camila les preparó suculento desayuno. Por la tarde les reunió en el salón, les habló, les regaló una medalla, les dijo que mientras ellos cumplían sus deberes para con la patria, ella y sus Hermanas cuidarían de sus hermanitos y sus hijitos. Ellos, saliendo de allí, organizaron la manifestación que presencié a mi llegada.

Me hice presentar a la Religiosa. Es alta, robusta, hermosa, a pesar de las fatigas y los años—que son 45,—con dos ojos vivos y penetrantes, de una limpidez en que se refleja la pureza de su alma. La voz está ya cansada, y parece un mal de garganta que le ha impedido este año dar clase regular.

Lo rogó me contara lo de la carta al rey, y ella, con la más encantadora sencillez, me dijo que una pobre viuda que no tenía sino un hijo, y éste en el frente desde el día que se rompieron las hostilidades, le rogó le escribiera una carta para el rey, y salvó por un verdadero milagro. Ella se excusó. Eso no lo sabía hacer una simple Sor Camila. Pero la viuda insistió. Entonces ella se dijo: «Al fin no es sino ponerse en el caso de la pobre viuda». Y escribió.

Doce días después llamaba a la viuda telegráficamente de la ciudad de Susa, y le entregaron una carta del campo, con la firma de Víctor Manuel, diciéndole que, dados sus hermosos sentimientos y su afecto a la persona del rey, disponía trasladar a su hijo, del frente, a una ciudad donde estaba el Estado Mayor, en calidad de ordenanza de uno de los jefes. Rasgó es éste que honra al monarca y que en San Ambrosio se atribuye a la buena gracia de Sor Camila y a sus oraciones.

Al día siguiente hice mi ascensión a la Sagra de San Miguel, y vi a los reservistas partir, no sin besar antes la mano de Sor Camila. Hoy ella enjuga algunas lágrimas y consuela algunas viudas.

LEON TORRES.

Bardovechia 8 Septiembre.

Labor legitimista

Escuelas legitimistas

Se recuerda a los señores socios del Circulo Central, que el próximo día 30 termina el plazo para matricularse en las Escuelas Legitimistas del mismo.

Juventud de la Vega

Hoy celebrará gran velada teatral, en la que se pondrán en escena el drama en tres actos "Justicia de Dios" y "La tea de la discordia".

Tomarán parte la niña Cebriá, señorita Peris y Sres. Badia, Balaguer, Beneito, Gil, Ballester y Gómez.

Auguramos un lleno.

ULLDECONA

Se está trabajando con gran entusiasmo por la candidatura de nuestro entusiasta correligionario D. Joaquín Serrano, abogado, para las próximas elecciones municipales.

Esta candidatura ha sido recibida por todo el partido con gran simpatía.

Si a ello se unen los trabajos de reorganización del Circulo que se están realizando, es de esperar que el tradicionalismo resurja esplendoroso.

RAMON LLISO, Comedias, 28

No comprar sin antes visitar esta casa.

Quinta de 1915

SUSTITUCIÓN

En el centro de la reclusa voluntaria para África de la 2ª Región, se admiten sus hijos para sustituir a los reclutas del reemplazo 1915, que por su situación militar que se encuentran, siendo solteros o viudos sin hijos y con la edad de 10 años cumplidos, hasta 35.

Calle del Pie de la Cruz, 7, Valencia.

Trinquete de Pelayo

Hoy a las cuatro de la tarde, se jugará gran partido a escalera cuerda, a 60 tientos, juego libre.

Chiquet de Liria y Conill, contra Chiquet de Pedraza, Maginista y Raico.

Precio: 20 céntimos

Sastrería EL NON PLUS ULTRA

CASA VICH : SE HA TRASLADADO :

DE LA CALLE DE LA PAZ

A LA CALLE DE CANALEJAS, 4, junto a la de la Paz

El Ayuntamiento de Villarreal, en su sesión de ayer admitió la renuncia del cargo de concejal presentada por don Juan Bautista Canos Vilar, fundada en motivos de salud, y quedó enterado del fallecimiento de don Domingo López Avellana, también concejal, cuyas vacantes quizá tengan que ser cubiertas en las próximas elecciones y por un solo distrito.

Licencias de caza

En lo que va de año se han expedido en este Gobierno civil 600 licencias de caza.

El correspondal.

Alicante

Alicante, 23.

Crónica informativa

Para el próximo mes de Octubre está organizando el Tiro Nacional una excursión a Denia, aprovechando la oportunidad de celebrar la bella ciudad su feria y contando con el concurso de distintas entidades de Alicante que se sumarán a la expedición.

La Banda municipal será invitada, corriendo a cargo de la Sociedad organizadora los gastos que originen los músicos durante su estancia en aquella población.

La excursión, principalmente, tiende a estrechar los lazos de confraternidad entre Denia y Alicante.

Hay mucho entusiasmo y se espera que esta excursión sea un éxito.

Para transportar a los expedicionarios se habilitará un tren especial, estableciéndose precios especiales y reducidos en los billetes de ida y vuelta.

—En Ondara se verificará muy en breve una amena corrida, en la que Belmonte será empresario.

Matará éste un toro y su hermano Manolito y Blanquito despacharán cuatro reses.

—El señor Vicario de la iglesia parroquial de Crevillente, señor Más, creyéndose injuriado y calumniado por un artículo aparecido en el periódico *El Trabajo*, de Elche, titulado «Lo que son las revoluciones», se ha querrelado a los tribunales contra su autor.

—En San Vicente aprovechando un momento de descuido del estancero Vicente Molina Pastor, entraron en el establecimiento unos desconocidos, que se llevaron 25 pesetas en plata y calderilla, que guardaba en el cajón del mostrador, producto de la venta del día.

—Han sido denunciadas varias cervecerías por tener sus puertas abiertas hasta las 2'30 de la madrugada.

—El día 1.º de Octubre celebrará sesión esta Diputación provincial, a cuyo objeto ya han sido convocados los señores diputados.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

de la guerra

Situación general

Un refrán castellano dice que «poco a poco la vieja hilaba el copón», y así podemos decir nosotros ahora, que poco a poco, la verdad de la situación militar y política en las naciones aliadas va escapándose por entre las apretadas mallas de la censura anglo-francesa.

Ya recordarán nuestros lectores que por la Prensa circuló la noticia de que Poincaré había sido recibido en las trincheras al grito de «Viva la paz a todo trance», y que lejos de ser desmentida la noticia, fué confirmada oficialmente, puesto que el ministro de la Guerra francés dirigió una circular recomendando a las autoridades militares el mayor celo para impedir se discutieran las órdenes del Estado Mayor.

Clemenceau y Hervé especialmente, desde sus respectivos periódicos, han dado cuenta del malestar y descontento que en la opinión pública existe, ya contra la actitud de Inglaterra y la conducta de las tropas inglesas en Francia, ya contra la marcha que siguen las operaciones en este frente.

Por las columnas de la Prensa ha circulado también la noticia de que el soldado francés se resiste y rebela contra la perspectiva de pasar un nuevo invierno en las trincheras, que tantas bajas ha ocasionado.

Y ahora, como complemento y corolario de esas noticias, se da cuenta de que efecto de la inmovilidad a que se hallan sujetas las tropas francesas, condenadas a permanecer meses enteros en las entrañas de la tierra, sujetas a la tensión nerviosa del constante peligro y al horroroso estampido del violento cañoneo, y de los continuos estallidos de los proyectiles alemanes, los soldados franceses, según manifestación de sus jefes, están «desmoralizados, son impotentes para la acción directa, e involuntariamente dañinos para la salud común».

Las defecciones en el frente son enormes, hasta el punto de que por motivos confidenciales, han sido retirados diez mil hombres en el Argona y veinte mil en las líneas de Bray-sur-Somme; miles de cartas dirigidas a los soldados franceses o escritas por éstos, son destruidas diariamente, porque en todas ellas se contienen quejas y censuras, sin que sea posible castigar a sus autores militares, porque el castigo alcanzaría a regimientos enteros.

Estos hechos, y otros muchos, en los que se habla de la imposibilidad de encontrar voluntarios para prestar el servicio de avanzadas o realizar golpes de audacia, de pequeñas inteligencias entre franceses y alemanes en las avanzadas, de las que resultan entregas voluntarias de patrullas de los primeros, de rebeliones colectivas que es imposible castigar, y de defecciones de regimientos enteros que se negan a atacar las posiciones enemigas, aparecen consignados largamente en un comunicado del Cuartel general, en el que se reconoce la imposibilidad de tomar la ofensiva con semejantes contingentes.

Sin admitir en toda su integridad los hechos indicados, su relato justifica más elocuente la táctica adoptada por el Estado Mayor francés que esa novísima y sofisticada argumentación de la guerra de usura, que si a alguien puede beneficiar no ha de ser precisamente a los aliados, donde el espectro de la bancarrota y de la ruina comercial e industrial se presenta cada vez más amenazador y preocupa más y más la atención de los Gobiernos, especialmente el británico, cuyos gastos son realmente abrumadores, calculándose que en una enorme cifra de cinco millones de libras diarias.

A agravar más y más esta situación contribuye el giro que ha tomado la cuestión balcánica, en la que el fracaso de la diplomacia inglesa no ha podido ser más enorme.

Bulgaria moviliza sus tropas y se apresura indudablemente a ocupar la Macedonia, recuperando de este modo los territorios conquistados a Turquía y que la diplomacia inglesa consiguió arrebatarse por el Tratado de 1913.

A esta movilización ha respondido Grecia con la suya, iniciando a una medida de prudencia y al solo objeto de defender sus fronteras.

Servia, por su parte, procurará defenderse realizando un supremo y definitivo esfuerzo quizá, pero aniquilada y extenuada por tres guerras sucesivas y por las epidemias, tendrá que rendirse ante la superioridad de sus enemigos, y su Gobierno, como el ruso, no podrá menos de rebelarse ante el abandono en que sus aliados la han dejado, y meditarán los directores de su política que si las naciones no tienen una vida de ultratumba en la que reciben el premio o el castigo a que por su conducta se hayan hecho acreedoras, no por ello escapan a la acción de la justicia, y a son engrandecidos o son aniquilados, según que sus obras las haya inspirado un sentimiento de justicia o un refinado egoísmo.

De aquí la decepción y el desaliento que en los Gobiernos francés y británico ha producido la determinación de Bulgaria, cuya actitud favorece a los imperios centrales, puesto que siendo el lazo de unión entre éstos y Turquía, bien puede asegurarse que la remota esperanza que abrigan Inglaterra y Francia de conseguir forzar el paso de los Dardanelos ha desaparecido por completo, y en estas condiciones la agitación revolucionaria en el vasto imperio aumentará, la impotencia de los aliados para cumplir los compromisos contraídos se evidenciará más y más, y Nicolás II, como su antecesor Alejandro con Napoleón en 1807, se verá precisado a pactar un armisticio con los imperios centrales, preludio de una paz aislada que será los preliminares para la paz general.

Tal es la situación general en los actuales momentos; veamos ahora cuál es la de los respectivos ejércitos en los distintos frentes.

Frente occidental

Consecuencia de la situación que acabamos de bosquejar, especialmente en Francia, es que las últimas noticias oficiales de este

frente, y si bien el francés es muy optimista, en el no se señala más que la continuación del cañoneo en todo el frente, desde el mar hasta los Vosgos, salvo, como de costumbre, el sector inglés, porque, al fin y al cabo, es más lucrativo vender las municiones que gastarlas.

Frente italiano

También en los círculos políticos y en el Gobierno, ha producido dolorosa impresión la actitud de Bulgaria y la negativa de Servia de retirar las tropas que tiene en Albania.

Es una nueva complicación que añadir a las que han venido surgiendo, y que paulatinamente van desviando el objetivo italiano de la causa del irredentismo que sirvió de pretexto a su declaración de guerra a Austria.

De aquí que en el frente de batalla languidezcan las operaciones y los informes oficiales de ambos bandos sólo den cuenta de pequeños combates y acciones de escasa importancia en los sectores ya conocidos del paso de Tonale, al Norte y Este de Codino, y en Tolmein.

El Gobierno italiano, como el francés, mantiene secretas las listas de bajas; pero las disposiciones adoptadas revelan bien claramente la importancia de los descabidos sufridos.

En efecto, seis generales han sido relevados de sus puestos en la línea de combate, a la que han sido enviados 1.200 alumnos de las Academias militares, con el grado de oficial; se han creado 600 coroneles, 300 jefes y 1.000 capitanes; se ha acordado el rápido reclutamiento de la quinta de 1916, y se ha llamado a los reservistas de 1888 a 1892, datos que no dejan lugar a ninguna duda respecto a la uniformidad de las bajas sufridas.

Y no hablemos de la desastrosa situación económica en que se encuentra Italia, porque esto nos llevaría más allá de los límites marcados a esta crónica; baste indicar que el pan cuesta en Italia a 60 céntimos el kilo, y el carbón a 95 liras la tonelada, mientras Suiza, que consume el carbón alemán, lo compra a 35 francos.

Frente ruso

No decrece la expectación y la ansiedad que las grandiosas operaciones que en este frente se realizan han despertado, y en vano los críticos militares procuran descubrir los propósitos del Estado Mayor germano y hacen vaticinios, pues precisamente la característica de esta guerra puede decirse que es la sorpresa.

Según el informe moscovita, la situación en Dwinsk continúa estacionaria, siendo frecuentes los combates al Oeste de esta plaza, en las regiones de Smelina y Smorgen, donde aseguran haber hecho algunos prisioneros, así como también a orillas del lago Swaton.

Aseguran que en la región de Dubno han tomado la ofensiva, habiendo pasado a la orilla izquierda del Ikwa, cogiendo varios prisioneros; desalojado al enemigo de la región de Zaleke (¿?), y ocupado el pueblo de Prussy.

El informe alemán, de fecha posterior, dice que han ocupado la aldea de Lenewaden, al Oeste de Friedrichstadt, y que al Oeste de Smelina han asaltado las nuevas posiciones ocupadas por los rusos, quienes en Wileika han tenido que retirarse en un ataque de flanco, perdiendo algunos cañones, lo cual significa que son empujados hacia el Sudeste, en dirección a Minsk.

Añade que, perseguidos los rusos por los alemanes, han rebasado la línea Oschany-Nowogrudok, esto es, en la misma dirección Sudeste.

Dice también que han llegado los alemanes al paso del Moltshad, y que más al Sur continúan los combates.

Asimismo afirman que han recuperado las posiciones avanzadas al Norte y Este de Logischin, detrás del canal de Oginoki y del río Jaslolda.

En el frente Sudeste dicen que no ha variado la situación.

Los austriacos, por su parte, afirman que en el Ikwa y en el Sty se han desarrollado violentos combates, obligando a los rusos a repasar el Ikwa y recuperando las posiciones que perdieron al Oeste del Sty.

Consta, pues, de estos informes que, a pesar de la tenaz resistencia que ofrecen los rusos, continúa el avance de los alemanes en todo el frente, así como el de las tropas situadas al Este de la vía férrea de Wilna a Minsk, hacia cuya población parece convergen los movimientos iniciados, con el fin de apoderarse de aquel importante nudo de líneas férreas.

En los Dardanelos

Las últimas noticias que desde Constantinopla se reciben, transmitidas de Viena, dan cuenta de haber impedido los turcos un nuevo desembarco en la región de Kabatepe, causando grandes averías a varios transportes.

Como estas noticias no son oficiales, nos limitamos a consignarlas únicamente, acogiendo con las correspondientes reservas.

De acuerdo

Londres.—Comunican de Atenas que en la conferencia celebrada en el Palacio real ha reinado perfecto acuerdo respecto a la movilización.

En la sesión que celebraron las Cámaras el 22 del actual se acordó dar órdenes para que se provean de municiones todos los buques, y prohibir el transporte de mercancías.

Otro parte oficial ruso

San Petersburgo.—El Estado Mayor general comunica lo siguiente:

«Se libraron violentísimos combates por ambas partes en muchos sitios del frente.

En el frente de Poshietow hemos sufrido una pequeña presión.

En los lagos Desvinty y Obolo causamos al enemigo grandes pérdidas, consiguiendo notables éxitos.

Hemos ocupado el pueblo de Logischin y nos apoderamos de un parque de artillería del enemigo.

Al Sur del Pripet hemos ocupado dos pueblos y capturado en Trombola 4.000 prisioneros, ocho cañones y mucho material de guerra.

Nuestros aeroplanos hicieron huir a unos aviones enemigos que volaban sobre Riga.»

Parte oficial inglés

Londres.—El informe del general French dice que en el Norte del frente ha habido

de la guerra

Se asegura que el rey y Venizelos han llegado a un acuerdo.

Entrevisita regia

Roma.—Aseguran de Bucarest que el duque de Milkenburgo y el rey de Rumania han celebrado una entrevista a bordo del yacht real.

Después ha marchado el duque al Cuartel general alemán.

Violento diálogo

Roma.—La Prensa de Italia reproduce un violento diálogo entre el rey de Bulgaria y los diputados de oposición, que pedían al monarca la reunión de la Cámara.

Uno de ellos se encará con el rey y le dijo que la guerra comprometía al país y a la dinastía, con la vida del monarca.

—Mi cabeza nada importa—dijo el rey,—es muy vieja; y me preocupa más la vuestra.

A lo que contestó el diputado:

—La mía tampoco me importa, pero sí la de mi país.

Lo que dice un diplomático

Milán.—Un diplomático, relacionado con el representante de Bulgaria en Roma, dice que la movilización búlgara tiene por objeto la ocupación de la Macedonia hasta Monastir, y es extraña a cualquier acción contra Servia.

Parte oficial francés

París.—(Torre Eiffel). El comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde dice lo siguiente:

«Se ha desarrollado una eficaz acción de artillería contra las líneas alemanas al Sur de Somme.

Los alemanes han bombardeado las trincheras francesas en los alrededores de Dancour y Andely, y las baterías francesas contestaron enérgicamente.

En el Norte del Aisne, en la orilla del canal, ha habido cañoneo recíproco.

En la Champagne, los alemanes contestaron a un violento bombardeo con proyectiles sofocantes, que no produjeron ningún resultado.

En el Argona hay gran actividad en la artillería, y en el bosque de Le Petre ha habido combates de granadas y bombas.

En la Lorena cogimos algunos prisioneros y rechazamos un ataque alemán.

La escuadrilla de aviones franceses ha bombardeado la estación de Sablonia a Wetz, en donde ha lanzado 40 proyectiles.»

Los rusos, indignados

San Petersburgo.—Todos los periódicos comentan indignados los acuerdos del Gobierno de Bulgaria, y acusan a los búlgaros de traicionar vilmente a Rusia.

Hay gran expectación por conocer los acuerdos que tome el Gobierno, en vista de la actitud que ha adoptado Bulgaria.

Plaza recuperada

San Petersburgo.—Se dice que el ejército de Ivanoff ha obtenido un éxito en la región de Worinia.

Los rusos tomaron la ofensiva entre los ríos Sty y Ikwa, en donde se libró una sangrienta batalla, viéndose los austriacos precisados a evacuar la plaza de Luck, perseguidos por los moscovitas.

Por último, dicen que las pérdidas son enormes por ambas partes.

Los japoneses en favor de Rusia

San Petersburgo.—Noticias recibidas de Tokio insisten en la próxima intervención de las tropas japonesas en favor de Rusia.

Repatriación de búlgaros

Londres.—Estos días han salido con dirección a Bulgaria numerosos súbditos búlgaros para incorporarse a filas.

Los serbios se preparan

Londres.—Comunican de Nish, que el Estado Mayor de Servia ha recorrido toda la zona de guerra de la frontera de Bulgaria.

Han sido fortificados todos los puntos estratégicos, y se han concentrado las tropas a lo largo del Danubio.

La movilización en Bulgaria

Londres.—Hasta ahora Bulgaria ha movilizado cien mil hombres.

Varios regimientos de caballería salieron anoche de Sofia con dirección desconocida.

La concentración en Grecia

Atenas.—Ha comenzado en todos los departamentos la concentración de los reclutas de los reemplazos llamados a filas.

Rumania, moviliza

Bucarest.—Hoy se hará público el decreto de movilización en toda Rumania.

Se ha acordado abrir el Parlamento, y se cree que el jefe del Gobierno hará importantes declaraciones.

Parte oficial ruso

Londres.—La estación del Almirantazgo ha facilitado a las cinco de la tarde el siguiente comunicado recibido de San Petersburgo:

«Un aeroplano que volaba hacia Riga fué destruido por los cañones rusos.

Continúa la gran batalla en las provincias del Báltico.

Los rusos han rechazado fieros ataques del enemigo, al que han derrotado al Oeste de Riga y en Fiedrichstadt, especialmente en la región de Eckan, en donde los alemanes huyeron, dejando gran cantidad de granadas de mano y municiones.

La situación de Dwinski sigue estacionaria.

Los rusos han obtenido éxitos favorables en los lagos de Nowo Alexandrey, y han recuperado a Luck, habiendo érgido prisioneros a 4.000 austriacos en el Norte de esta ciudad.»

Lo que dicen de Amsterdam

Londres.—Noticias recibidas de Amsterdam dicen que las fuerzas del general Mackensen, especialmente los destacamentos avanzados del Nordeste, se retiran en cuanto se aproximan los rusos.

De acuerdo

Londres.—Comunican de Atenas que en la conferencia celebrada en el Palacio real ha reinado perfecto acuerdo respecto a la movilización.

En la sesión que celebraron las Cámaras el 22 del actual se acordó dar órdenes para que se provean de municiones todos los buques, y prohibir el transporte de mercancías.

Otro parte oficial ruso

San Petersburgo.—El Estado Mayor general comunica lo siguiente:

«Se libraron violentísimos combates por ambas partes en muchos sitios del frente.

En el frente de Poshietow hemos sufrido una pequeña presión.

En los lagos Desvinty y Obolo causamos al enemigo grandes pérdidas, consiguiendo notables éxitos.

Hemos ocupado el pueblo de Logischin y nos apoderamos de un parque de artillería del enemigo.

Al Sur del Pripet hemos ocupado dos pueblos y capturado en Trombola 4.000 prisioneros, ocho cañones y mucho material de guerra.

Nuestros aeroplanos hicieron huir a unos aviones enemigos que volaban sobre Riga.»

Parte oficial inglés

Londres.—El informe del general French dice que en el Norte del frente ha habido

de la guerra

Se asegura que el rey y Venizelos han llegado a un acuerdo.

Entrevisita regia

Roma.—Aseguran de Bucarest que el duque de Milkenburgo y el rey de Rumania han celebrado una entrevista a bordo del yacht real.

Después ha marchado el duque al Cuartel general alemán.

Violento diálogo

Roma.—La Prensa de Italia reproduce un violento diálogo entre el rey de Bulgaria y los diputados de oposición, que pedían al monarca la reunión de la Cámara.

Uno de ellos se encará con el rey y le dijo que la guerra comprometía al país y a la dinastía, con la vida del monarca.

—Mi cabeza nada importa—dijo el rey,—es muy vieja; y me preocupa más la vuestra.

A lo que contestó el diputado:

—La mía tampoco me importa, pero sí la de mi país.

Lo que dice un diplomático

Milán.—Un diplomático, relacionado con el representante de Bulgaria en Roma, dice que la movilización búlgara tiene por objeto la ocupación de la Macedonia hasta Monastir, y es extraña a cualquier acción contra Servia.

Parte oficial francés

París.—(Torre Eiffel). El comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde dice lo siguiente:

«Se ha desarrollado una eficaz acción de artillería contra las líneas alemanas al Sur de Somme.

Los alemanes han bombardeado las trincheras francesas en los alrededores de Dancour y Andely, y las baterías francesas contestaron enérgicamente.

En el Norte del Aisne, en la orilla del canal, ha habido cañoneo recíproco.

En la Champagne, los alemanes contestaron a un violento bombardeo con proyectiles sofocantes, que no produjeron ningún resultado.

En el Argona hay gran actividad en la artillería, y en el bosque de Le Petre ha habido combates de granadas y bombas.

En la Lorena cogimos algunos prisioneros y rechazamos un ataque alemán.

La escuadrilla de aviones franceses ha bombardeado la estación de Sablonia a Wetz, en donde ha lanzado 40 proyectiles.»

Los rusos, indignados

San Petersburgo.—Todos los periódicos comentan indignados los acuerdos del Gobierno de Bulgaria, y acusan a los búlgaros de traicionar vilmente a Rusia.

Hay gran expectación por conocer los acuerdos que tome el Gobierno, en vista de la actitud que ha adoptado Bulgaria.

Plaza recuperada

San Petersburgo.—Se dice que el ejército de Ivanoff ha obtenido un éxito en la región de Worinia.

Los rusos tomaron la ofensiva entre los ríos Sty y Ikwa, en donde se libró una sangrienta batalla, viéndose los austriacos precisados a evacuar la plaza de Luck, perseguidos por los moscovitas.

Por último, dicen que las pérdidas son enormes por ambas partes.

Los japoneses en favor de Rusia

San Petersburgo.—Noticias recibidas de Tokio insisten en la próxima intervención de las tropas japonesas en favor de Rusia.

Repatriación de búlgaros

Londres.—Estos días han salido con dirección a Bulgaria numerosos súbditos búlgaros para incorporarse a filas.

Los serbios se preparan

Londres.—Comunican de Nish, que el Estado Mayor de Servia ha recorrido toda la zona de guerra de la frontera de Bulgaria.

Han sido fortificados todos los puntos estratégicos, y se han concentrado las tropas a lo largo del Danubio.

La movilización en Bulgaria

Londres.—Hasta ahora Bulgaria ha movilizado cien mil hombres.

Varios

...de la tarde, Agricultura y segunda convocatoria y libre. Última convocatoria de Gimnasia. Premios de ingreso para premios de matrícula de honor García, D. Miguel Tomás Alcover Colomares Ubeda y don ...

...la Escuela Náutica, que funciona General y Técnico, se ... a las diez, de Dibujo, de Aritmética, Geometría plana y Cosmografía y Navegación oficial y libre. ...

...URACION DEL ... 2, principal ... a 11, y de 4 a 7 ... (PROVINCIA DE ALICANTE) ...

...comercio, Calidad. ... ZARRO, 14 ...

...operación ...

A las cuatro de la tarde se celebrará hoy el primer espectáculo taurino de la segunda temporada, despachando seis novillos eriales de D. Pedro Salvador, oriundos de Benumea, los niños sevillanos Blanquito y Belmonte II. El ruido triunfo que alcanzó aquí esta notable pareja en la anterior temporada y los cuarenta éxitos que han conseguido en cuantas Plazas han torreado, ha despertado gran entusiasmo en la afición valenciana. Blanquito y Belmonte II son hoy los favoritos de moda, los que han venido a sustituir a Limeño y Gallo, y como ellos, llenan las Plazas donde toreadan. Por los tuberos ulosos Conforme teníamos anunciado, desde hoy se facilitan invitaciones para el festival taurino que en beneficio de los tuberos ulosos se celebrará el día 7 del próximo Octubre, en los cafés Royalti, Oriente y Suizo, así como también en la ferretería de D. Ernesto Ferrer y zapatería de la misma calle propiedad de dicho señor, sirviéndose, además, por los carteros los encargos que se les hagan, facilitándose también en las oficinas de la Junta Antituberculosa, establecida en este Gobierno civil.

Necrología

D. Alfredo Crozat Abad
Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer el distinguido señor don Alfredo Crozat Abad. Caballero intachable y de grandes presigios su muerte será sentidísima en el íglo su extenso círculo de sus amistades, grandeadas con su carácter bondadoso y afable. Su religiosidad acrisolada y su catolicismo práctico, se pusieron de manifiesto en repetidas ocasiones, así como sus sentimientos caritativos por la decidida protección que siempre prestó a las clases necesitadas. Era el finado hijo de Alcoy; fué diputado provincial de Alicante a los 25 años; desempeñó varios cargos en el Banco de España en Cuenca y en Sevilla, y actualmente era oficial de la Intervención de Hacienda de esta capital. Comprendemos que es poco menos que imposible el llevar consuelo al afligido espíritu de su esposa, la distinguida señora doña María de la Concepción Herranz; pero debe servirle de lenitivo el pensar que en estos momentos estará gozando de la presencia de Dios, que es el premio reservado a los buenos y justos. A su desconsolada viuda, primo, nuestro respetable amigo el reverendo Padre Justo Candela y demás familia, testimoniamos la expresión de nuestro sentido pésame. A nuestros lectores una oración por el descanso de su alma. R. I. P.

Teatros

RUZAFÁ
Dado el éxito alcanzado en este teatro por la sentimental película «En familia», y ser hoy último día de su exhibición, promete verse muy concurrido. Mañana estreno de la sensacional película «Persecución en el aire», atrevido asunto tomado en su mayor parte desde un aeroplano, con admirables panoramas, emocionantes escenas y atrevidos vuelos inverosímiles.
TRIANON PALACE
Las sesiones que hoy se celebrarán en este coliseo a las 3'30 noche, cuentan con un extraordinario programa de variedades, en el que figura, como atracción de primer orden, el célebre profesor Mauri, que con sus variadísimos experimentos de magnetismo, hipnotismo, sugestión y telegrafía mental, es objeto de constante admiración. En las funciones de hoy el señor Mauri presentará, como todos los días, nuevos y sensacionales experimentos. En el resto del programa figuran grandes atracciones, como la del caballero Felipe, número de gran fuerza cómica, en sus trabajos de ventriloquia con autómatas, destacándose entre ellos el ingenioso Crispino, que mantiene en constante hilaridad al público.
Nina Beriguardi, el maravilloso «ruiseñor humano», es otro número excepcional que avasala inmensamente el cartel de este teatro; figurando por último la simpática canzonetista Lolita Castillo, que hoy celebra su función de despedida.

Publicaciones

La evolución de un siglo en la construcción de puentes metálicos.—La evolución de los puentes metálicos desde principios del siglo XIX ha sido sumamente variada, para seguir con fruto el colosal desarrollo que han alcanzado los transportes terrestres. Tan sugestivo tema de la ingeniería moderna ha sido objeto de un hermoso artículo de vulgarización por el distinguido ingeniero D. José María Serrat y Bonastre. Espléndidos grabados de los principales puentes ilustran este artículo, que puede verse en el número 91 de *Iberica*. Hemos recibido el número 347 de la *Revista Valenciana de Ciencias Médicas*, publicación que desde hace muchos años sale a luz en nuestra ciudad. El sumario de dicho número es interesantísimo.

La Hormiga de Oro.—Hemos visto el número 30, correspondiente a la última semana, tan interesante por su texto instructivo, útil y ameno como por su vasta información gráfica mundial, que comprende, entre otros varios asuntos de palpitante actualidad, notas de los alemanes en Varsovia; sistema de desinfección empleado en Alexanderow; en las avanzadas del frente británico; un cañón de 305

En el Palmer se ha ahogado ayer mañana un niño de cuatro años, llamado Vicente Soler Roig. —En Benimámet también se ha ahogado un niño de dos años, llamado José García Gil. El Juzgado de guardia ha instruido diligencias. **Multas** El señor gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas, a Roberto Aranda, Antonio Martínez y Carmen Rodríguez, por cometer actos inmorales, y a Enrique Soler, por blasfemo. De 100, a Rafael Conde, por desobedecer las órdenes de la autoridad. De 50, a Antonio Alexandre, María Sánchez, Francisca Bernat, Consuelo Rodríguez y Vicenta Ramírez, por escándalo. De 25, a Juan Berser, por escándalo, y a Marcelina López y Catalina Navarro, por faltas al reglamento de Higiene. De 10, a María Sebastián, Dolores Cortina y María Orta, por escándalo. **Expendido de moneda falsa** La Guardia civil de Bocairente ha capturado en el kilómetro 33 de la carretera de Onteniente a un tal Manuel López García, de 55 años, que parece recorrer aquellos pueblos, haciendo compras y pagando en moneda falsa. **Muerte repentina** Se ha dado cuenta al Juzgado de guardia de que en una casa del calizno de Santa Mónica ha fallecido repentinamente un sujeto que en ella vivía. **Desgracia** Trabajando en la madrugada de ayer en su domicilio, plaza de Santa Catalina, número 9, el carpintero Francisco Llopis, tuvo la desgracia de cortarse cuatro dedos de la mano izquierda. En la casa de Socorro fué asistido. **Accidente del trabajo** El obrero Pascual Bolois Gutiérrez, de 16 años, trabajando en su taller se produjo varias heridas con fractura de las extremidades de los dedos de la mano derecha. Fué curado de primera intención en la casa de Socorro de la Glorieta.

La fiesta nacional

CÓRDOBA
Toros de Sotomayor
Manoleta, Larita y Algabeño II
Primero. Manoleta es ovacionado por sus verónicas. Cinco varas por dos tumbos. Pataterillo y Camaró cumplen en palos. Manoleta brinda y hace una faena de muleta por naturales. Un pinchazo bueno. (Palmas.) Otro pinchazo superior y media buena. (Ovación.) Segundo. Acepta cuatro picotazos y mata un caballo. Los chicos clavan tres pares regulares. Larita hace un muleteo valiente. Acaba con una estocada superior. (Ovación y oreja.) Tercero. Visita cuatro veces a los picadores y les inutiliza dos monturas. Los banderilleros cumplen. Algabeño II trastea muy valiente, castigando al bicho. Un volapié superior y descabella. Cuarto. Manoleta es ovacionado toreando. Tres varas y dos caballos para el arrastre. Los banderilleros clavan tres buenos pares. Manoleta muletea con arte. Encunándose, deja un gran volapié. (Ovación y oreja.) Quinto. Toma seis varas y mata tres caballos. **Cogida de Larita** Larita hace una breve faena de muleta. Un pinchazo y media estocada superior, de la que sale perseguido y cogido apartadamente. Produce la cogida gran emoción. Manoleta despacha al bicho de media estocada. Larita sólo tiene una contusión y un varretazo en un costado.

Espectáculos

RUZAFÁ.—Sesión continua de cine desde las 3. **TRIANON PALACE.**—Sesiones de cine y variedades a las 7, 9, 11 y 12. **SOROLLA.**—Sesión permanente desde las 3. **EL CID.**—Sesión continua de cine desde las 3.

BURIASOT
Espléndidas prometen ser, bajo todos conceptos, las fiestas que en honor a San Miguel Arcángel y Fiesta de Gracias nos brindan con toda solemnidad los simpáticos clavaros de 1915. Se registran el siguiente programa: Día 28.—Al mediodía, anuncio de la proximidad de las fiestas, volteo general de campanas y disparo de morteretes frente a la fachada principal de la parroquia. Por la tarde, reparto de cera y banderas a los señores asociados. A las nueve de la noche, pascalle por la banda local, con la cooperación del dulzainero Yuste. A las diez, *ball de Torrent*, en el que se representarán chistosos *colloquis*, en la plaza de Mendez Núñez (vulgo Pozo), que estará espléndidamente iluminada con profusión de arcos voláticos. Día 29.—Al amanecer, volteo general

El puerto

Recandación de la Aduana
25 Septiembre.
Pesetas
A. m. p. 3.182'90
Transportes 20.948'93
Recargo transitorio 6'70
Multas 174'40
Sanidad 9'00
Total 24.321'53

Enfermedades de los niños
Dr. A. Casanova, catedrático de Medicina Centro de ...

Por la tarde, a las cinco, gran concierto en la terraza de los Silos, por la banda del Centro Musical que tan acertadamente dirige el inteligente maestro D. Benito Pérez, ejecutando las más inspiradas obras de su extenso repertorio. A las ocho, en punto solemne procesión que recorrerá las calles de costumbre. Al entrar el Arcángel en la Iglesia se disparará una bonita traca en colores que finalizará en la torre del campanario, y para terminar la fiesta de este día se disparará un bonito castillo de fuegos de artificio confeccionado por el acreditado pirotecnico local. Día 30.—Fiesta de Gracias.—Volteo, morteretes y diana. A las ocho, Misa, en la que se cantará una paritura de D. Facundo Domínguez. De la oración sagrada está encargado D. Julián Sanjuán. Por la noche a las ocho, procesión.

CATARROJA

Programa de las fiestas en honor de San Miguel:
Día 28.—Al amanecer, volteo de campanas, disparo de morteretes y tracas, diana por los dulzaineros y por las bandas Municipal de música y la Unión Musical. Al mediodía, volteo, tronadores y tracas. Por la tarde, a las cuatro, fiesta escolar. A las seis, reparto de mirto. A las ocho de la noche, pascalle por los dulzaineros y por las bandas. A las nueve, una gran traca de fuegos, y a las diez, velada musical por las notables bandas. Día 29.—Al amanecer, volteo y disparo de 3.000 morteretes y tracas. A las ocho, pascalle y reparto de socorros a los pobres. A las nueve, gran función religiosa en la parroquia, en honor del Arcángel San Miguel, en la que se cantará la misa premiada en la Exposición Regional de Valencia, original de don José Manuel Izquierdo Rumeu, hijo de ésta, estando su interpretación a cargo de una orquesta, compuesta de elementos de Valencia, motetes y Avemaría, del mismo autor, y del pangeñico se ha encargado el Cañónido don Elias Olmos, y al terminar la Misa, dos mil tronadores y traca. A las cuatro de la tarde, concierto. A las seis, reparto de mirto. A las ocho, procesión general, presidida por el Ayuntamiento y demás autoridades locales, disparándose cuando entre en la iglesia una traca de fuegos. A las diez, fuegos artificiales. Día 30.—Pascalle, y por la tarde, a las cuatro, cucañas. Día 1.º.—A las ocho, pascalle. A las nueve, función religiosa en la iglesia parroquial en honor del Santísimo Cristo de la Piedad, con sermón por el Cura Párroco, don Francisco Orti Mas. Por la noche, a las ocho, procesión, que recorrerá las calles de costumbre. Día 2.—Gran función religiosa en honor de los Santos Cosme y Damián. Día 3.—A las ocho de la mañana, pascalle. A las nueve, solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora del Rosario, y por la noche, a las ocho, procesión.

ALCOY

Circulan rumores de que algunos jóvenes entusiastas del arte musical están haciendo activas gestiones con el fin de conseguir que la orquesta Sinfónica de Madrid pueda venir a esta industrial ciudad a celebrar unos conciertos musicales. Esperamos que se ulimen con brevedad estos importantes trabajos, para poder dar en lo sucesivo más detalles sobre este particular. —Ha sido curado en la casa de Socorro por accidente del trabajo, Enrique Pérez Montaña, tejedor mecánico de la fábrica de los señores Hijos de Salvador Doménech. —Han empezado los trabajos de colocación de una reja sobre las barandillas del Viaducto de Canalejas. Nos alegramos de esta nueva mejora que evitará indudablemente muchos suicidios. —Prometen ser lucidos, a juzgar por los preparativos que hay efectuados, los tradicionales festejos que anualmente dedican a San Mateo los vecinos de la calle del mismo. Según tenemos entendido todos los actos serán amenizados por una banda de música de esta localidad. —El próximo domingo habrá velada teatral en el Círculo jainista de esta ciudad, con arreglo al siguiente programa: Primero, sinfonía por la orquesta. Segundo, la bonita obra valenciana en un acto, titulada «A San Gregorio». Tercero, el juguete cómico en un acto, «Consulta médica». Cuarto, a petición del público se representará por segunda vez la zarzuela en un acto de gran éxito, «Un leyenda. A las nueve en punto.—El irresponsal.

El puerto
Recandación de la Aduana
25 Septiembre.
Pesetas
A. m. p. 3.182'90
Transportes 20.948'93
Recargo transitorio 6'70
Multas 174'40
Sanidad 9'00
Total 24.321'53

Enfermedades de los niños

Dr. A. Casanova, catedrático de Medicina Centro de ...

Escuela parroquial de San Pedro
Cuenda abierta la mañana en el Colegio de ...

En las demás clases 1 peseta más por número. Sobre muelle o vagón, sin envase, los 100 kilos. ALUBIAS.—Nueva cosecha: Amonquillo, a 62'50 pesetas. Saco de 100 kilos con envase, sobre muelle o vagón. CACAHUET.—De dos granos: Blanco, primera, a 22 pesetas; segunda, a 19'50; rojo, primera, a 21; segunda, a 19'50. De tres y cuatro granos: Primera, a 27 pesetas; segunda, a 25. Saco de 50 kilos, sobre muelle o vagón con envase. Mondado, a 55 pesetas los 100 kilos. PATATAS.—Huerta: a 1'75 pesetas la arroba. TRIGOS.—Madrileño, a 33 pesetas; Huerta, a 34'50; los 100 kilos, sin envase; sobre vagón o muelle. ALTRAMUCES.—Flor, a 28 pesetas; media flor, a 26; meñanos, a 20; menudos, a 16. ALMENDRAS.—Mallorca: Escogida, a 279 pesetas; corriente, a 253. Reus: Esperanza, primera, a 295; segunda, a 288. Sin cáscara, los 100 kilos. Mollar, en cáscara, a 60 pesetas los 50 kilos. Marcona, a 35'50 pesetas arroba. AVELLANAS.—Grano, primera, a 208 pesetas; segunda, a 206; cáscara, negreta, a 51; cribada, a 48. Los 100 kilos. ANIS.—Andaluz, de 34 a 36 reales: vellón; manchego, de 30 a 32 la arroba de 30 libras. ALGARRODAS.—A 7 reales vellón, en Valencia, de la vieja cosecha. ACEITES.—De oliva: primera, a 15 pesetas; segunda, a 13'50; tercera, a 11. Andaluz: Superior, a 105 pesetas los 100 kilos. De cacahuet: Primera, a 11; segunda, a 10; tercera, a 9. La arroba de 10'650 kilos. AVENA.—De la Mancha, a 20 pesetas los 100 kilos, sobre muelle, con envase. AZAFRÁN.—Hay existencias de clase superior, a 98'50 pesetas el kilo. La libra valenciana de 355 gramos, a 140 reales vellón. AZUCARES.—Pilón, a 55 reales vellón; terrón florete, a 45; blanquilla, primera, a 43; arroba valenciana. BACALAO.—Islandia: Grande, a 72 pesetas; doble grande, a 78. Fardos de 50 kilos. CEBOLLAS.—De grano, a 1'50 pesetas la arroba, en los pueblos de la región. CEBADA.—Del país, a 22 pesetas 100 kilos, con envase, sobre muelle. CHUFAS.—De Alboraya: Grazas, a 47'50 pesetas; primera, a 45. Los 100 kilos, con envase muelle Grao o sobre vagón. GARBANZOS.—Castilla: Nueva cosecha de 37'38 gramos cc. arroba castellana, a 142 pesetas; 29/40, a 134; 42/43, a 126; 45/46, a 118; 51/52 a 100. Andaluz: Arrugado, 44/46, a 67 pesetas; 47/49, a 61; 52/54, a 51; 56/60, a 48; 65/70, a 43. Los 100 kilos, con saco. Pelones: De 44 a 60 pesetas, según clase, escaseando estrictamente tamaño. HARINAS.—De fuerza: Flor corriente, a 50'50 pesetas; entera, primera, a 40'50; entera, segunda, a 48'50, los 100 kilos. Doradas: Entera, primera, a 53 pesetas; entera, segunda, a 47. Los 100 kilos. Blancas: Clase primera, 13 pesetas; segunda, a 12. Sobre vagón o muelle estas estaciones. Estos precios en los fijos, por la anomalía de las circunstancias. HARINA DE ARROZ.—De primera, a 38'50 pesetas; segunda, a 37; con envase, los 100 kilos, sobre muelle o vagón. HARINA DE MAIZ.—Blanca, a 33 pesetas; amarilla, a 25. Los 92 kilos. TABAS.—Negras, a 30 pesetas; blancas, a 30. Los 100 kilos simiente, de pesetas 35 a 38. Sobre muelle o vagón, con envase. HABONES.—Blancos, a 28; negros, a 29, los 100 kilos. HEDROS.—A pesetas 26 los 100 kilos. MAIZ.—Huerta, a 2'50 pesetas barchilla; Plata, a 2'150 los 100 kilos. SALVADOS.—Terrerillas, a 17'50 pesetas; cuarta, a 13; saco de 59 kilos; florete, a 5'50; mediano, a 4'50; gordo, a 4, saco de ocho barchillas, y todo con envase sobre muelle o vagón. VINOS.—Pedralva, viejo, a 4'25 pesetas decilitro; nuevo, a 3'25. Liria: Viejo, a 4'25; nuevo, a 3'25. Casinos: Viejo, a 4'25; nuevo, a 3'25. Cheste: Viejo, a 4'25; nuevo, a 3'25. Aldaya: Viejo, a 4'25; nuevo, a 3. Turis: Viejo, a 4'25; nuevo, a 3'25. Villar del Arzobispo: Viejo, a 4'25; nuevo, a 3'25. PASAS.—En Denia: De Legia. En respa: Ordinaria a pesetas 4'150; Buena a 47; superior, a 53; selecto corriente, a 50; bueno, a 53; corinto, a 55. Los 50 kilos. En Málaga: De hechuera, imperial, 19'50; cuartas, 15. Racimales: imperiales, 17'50; royaux, 12'50; cuartas, 10; lechchos, 5; grano: reviso, 12. Cajas de 10 kilos. Escombros, a 5'50 pesetas arroba.

Parte oficial alemán
Nordeich.—(Radiograma de las doce de la noche) El cuartel general alemán comunica lo siguiente:
Frente occidental
«Desde el mar hasta los Vosgos se ha recrudecido el cañoneo de los aliados. Hoy los ingleses han atacado entre los ferrocarriles de Ipres a Roulers y los caminos, habiendo sido ya rechazados en el ala Norte. También atacaron ayer al Nordeste y Sudoeste de Armentieres y al Norte del canal de la Bassée. Rechazamos a los franceses en Souchez, y ambos lados de Neuville, en la mayoría de los sitios. En Champagne causamos a los franceses grandes pérdidas.
Frente oriental
En diversos sitios la lucha se halla entablada a corta distancia. Hemos rechazado a los rusos al Sudoeste de Lenewaden y en Wileika y Rabun. Hemos asaltado la ciudad de Nowogrudok, también hemos progresado al Este y Sudeste de Baranowitschi. En las orillas occidentales del Schtasschara hemos cogido varios centenares de prisioneros.»

Baque inglés hundido
Nordeich.—Ha sido hundido el vapor «Umbino» de la Compañía Wilson. La tripulación se ha salvado. El buque desplazaba 6.651 toneladas.
Huelga de mineros
Nordeich.—Tres mil mineros del Sur de Gales se han declarado en huelga nuevamente.
Ultima hora en Gobernación
Esta madrugada, al recibimos el subsecretario señor Quejana, nos ha facilitado los siguientes telegramas oficiales:
Badajoz.—Se han presentado varios casos de difteria. La Junta de Sanidad se ha reunido para tomar rigurosas medidas. Valladolid.—Durante la celebración del Coseo blanco, una carroza, en la que iba el presidente de la Diputación, ha volcado. Han resultado heridos el presidente de la Diputación y el del Círculo liberal.
La neutralidad armada
Nordeich.—Comunican oficialmente de Sofía que la neutralidad armada con respecto a Rusia se explica por los cambios ocurridos en la situación política militar. Bulgaria no tiene ideas hostiles contra nadie; pero los movimientos de tropas de la nación vecina la obligan a decidirse por la neutralidad armada. A pesar de ella, continúan las conversaciones con los representantes de ambos bandos combatientes.

Dicen los críticos

Londres.—Los críticos militares dicen que la retirada de Wilna ha causado a los alemanes considerables pérdidas. A un prisionero alemán le ha sido encontrada una proclama del kaiser, que dice que, por comunicación del comandante en jefe del ejército, sabe que sus valientes tropas se hallan cansadas, después de la marcha victoriosa, y reconoce la necesidad del descanso; pero cree que éste sólo puede disfrutarse en Kiev. Les recomienda que hagan un esfuerzo para penetrar en la ciudad.

Prisionero de los moros rescatado

Peñón de la Gómera.—Ha sido rescatado otro prisionero de los moros. Se llama Jesús Valázquez Romero, natural de Caravaca (Murcia). Pertenece al regimiento de caballería de Victoria. Fué capturado en Julio en las cercanías de Lauzien.

Los daños del temporal

Pamplona.—Las inundaciones de los pueblos vecinos han causado grandes pérdidas y destrucciones. Tres vecinos han sido arrastrados por las aguas. Se han encontrado dos cadáveres. Siguen las tormentas.

Una tormenta

Barcelona.—Ha descargado hoy una fuerte tormenta, de piedra.

Los repatriados

Barcelona.—Han marchado a sus pueblos muchos de los repatriados de Méjico. Uno de los repatriados posee una hoja que circuló por Méjico, en la que se explica al pueblo a acometer a los españoles y a desespañolizar a Méjico.

...de la tarde, Agricultura y segunda convocatoria y libre. Última convocatoria de Gimnasia. Premios de ingreso para premios de matrícula de honor García, D. Miguel Tomás Alcover Colomares Ubeda y don ...

...la Escuela Náutica, que funciona General y Técnico, se ... a las diez, de Dibujo, de Aritmética, Geometría plana y Cosmografía y Navegación oficial y libre. ...

...URACION DEL ... 2, principal ... a 11, y de 4 a 7 ... (PROVINCIA DE ALICANTE) ...

...comercio, Calidad. ... ZARRO, 14 ...

...operación ...

A las cuatro de la tarde se celebrará hoy el primer espectáculo taurino de la segunda temporada, despachando seis novillos eriales de D. Pedro Salvador, oriundos de Benumea, los niños sevillanos Blanquito y Belmonte II. El ruido triunfo que alcanzó aquí esta notable pareja en la anterior temporada y los cuarenta éxitos que han conseguido en cuantas Plazas han torreado, ha despertado gran entusiasmo en la afición valenciana. Blanquito y Belmonte II son hoy los favoritos de moda, los que han venido a sustituir a Limeño y Gallo, y como ellos, llenan las Plazas donde toreadan. Por los tuberos ulosos Conforme teníamos anunciado, desde hoy se facilitan invitaciones para el festival taurino que en beneficio de los tuberos ulosos se celebrará el día 7 del próximo Octubre, en los cafés Royalti, Oriente y Suizo, así como también en la ferretería de D. Ernesto Ferrer y zapatería de la misma calle propiedad de dicho señor, sirviéndose, además, por los carteros los encargos que se les hagan, facilitándose también en las oficinas de la Junta Antituberculosa, establecida en este Gobierno civil.

Necrología

D. Alfredo Crozat Abad
Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer el distinguido señor don Alfredo Crozat Abad. Caballero intachable y de grandes presigios su muerte será sentidísima en el íglo su extenso círculo de sus amistades, grandeadas con su carácter bondadoso y afable. Su religiosidad acrisolada y su catolicismo práctico, se pusieron de manifiesto en repetidas ocasiones, así como sus sentimientos caritativos por la decidida protección que siempre prestó a las clases necesitadas. Era el finado hijo de Alcoy; fué diputado provincial de Alicante a los 25 años; desempeñó varios cargos en el Banco de España en Cuenca y en Sevilla, y actualmente era oficial de la Intervención de Hacienda de esta capital. Comprendemos que es poco menos que imposible el llevar consuelo al afligido espíritu de su esposa, la distinguida señora doña María de la Concepción Herranz; pero debe servirle de lenitivo el pensar que en estos momentos estará gozando de la presencia de Dios, que es el premio reservado a los buenos y justos. A su desconsolada viuda, primo, nuestro respetable amigo el reverendo Padre Justo Candela y demás familia, testimoniamos la expresión de nuestro sentido pésame. A nuestros lectores una oración por el descanso de su alma. R. I. P.

Teatros

RUZAFÁ
Dado el éxito alcanzado en este teatro por la sentimental película «En familia», y ser hoy último día de su exhibición, promete verse muy concurrido. Mañana estreno de la sensacional película «Persecución en el aire», atrevido asunto tomado en su mayor parte desde un aeroplano, con admirables panoramas, emocionantes escenas y atrevidos vuelos inverosímiles.
TRIANON PALACE
Las sesiones que hoy se celebrarán en este coliseo a las 3'30 noche, cuentan con un extraordinario programa de variedades, en el que figura, como atracción de primer orden, el célebre profesor Mauri, que con sus variadísimos experimentos de magnetismo, hipnotismo, sugestión y telegrafía mental, es objeto de constante admiración. En las funciones de hoy el señor Mauri presentará, como todos los días, nuevos y sensacionales experimentos. En el resto del programa figuran grandes atracciones, como la del caballero Felipe, número de gran fuerza cómica, en sus trabajos de ventriloquia con autómatas, destacándose entre ellos el ingenioso Crispino, que mantiene en constante hilaridad al público.
Nina Beriguardi, el maravilloso «ruiseñor humano», es otro número excepcional que avasala inmensamente el cartel de este teatro; figurando por último la simpática canzonetista Lolita Castillo, que hoy celebra su función de despedida.

Publicaciones

La evolución de un siglo en la construcción de puentes metálicos.—La evolución de los puentes metálicos desde principios del siglo XIX ha sido sumamente variada, para seguir con fruto el colosal desarrollo que han alcanzado los transportes terrestres. Tan sugestivo tema de la ingeniería moderna ha sido objeto de un hermoso artículo de vulgarización por el distinguido ingeniero D. José María Serrat y Bonastre. Espléndidos grabados de los principales puentes ilustran este artículo, que puede verse en el número 91 de *Iberica*. Hemos recibido el número 347 de la *Revista Valenciana de Ciencias Médicas*, publicación que desde hace muchos años sale a luz en nuestra ciudad. El sumario de dicho número es interesantísimo.

La Hormiga de Oro.—Hemos visto el número 30, correspondiente a la última semana, tan interesante por su texto instructivo, útil y ameno como por su vasta información gráfica mundial, que comprende, entre otros varios asuntos de palpitante actualidad, notas de los alemanes en Varsovia; sistema de desinfección empleado en Alexanderow; en las avanzadas del frente británico; un cañón de 305

...de la tarde, Agricultura y segunda convocatoria y libre. Última convocatoria de Gimnasia. Premios de ingreso para premios de matrícula de honor García, D. Miguel Tomás Alcover Colomares Ubeda y don ...

...la Escuela Náutica, que funciona General y Técnico, se ... a las diez, de Dibujo, de Aritmética, Geometría plana y Cosmografía y Navegación oficial y libre. ...

...URACION DEL ... 2, principal ... a 11, y de 4 a 7 ... (PROVINCIA DE ALICANTE) ...

...comercio, Calidad. ... ZARRO, 14 ...

...operación ...

No dejarse engañar y exijan siempre esta marca y nombre BELLEZA (registrados)

BELLEZA

Gran premio Diploma de Honor y medalla de Oro Exposiciones Higiene de París, Berlín y Barcelona

Depilatorio Belleza

(antes Victoria). Tiene fama mundial por ser el único inofensivo y que quita en el acto el vello y pelo de la cara, brazos y de cualquiera otra parte del cuerpo, por fuerte que sea, matando la raíz sin absolutamente producir escorzo ni molestia, por delicado que sea el cutis, dejándolo fino y hermoso.—En España, 4 pesetas.



Crema angelical Cutis (Líquida)

Crema electrolizada

(Pasta espumilla). Son las únicas Cremas del mundo que sin untar ni pintar y sin necesidad de usar polvos, dan en el acto al rostro, busto y brazos blancura natural fija y finura evidentes; hermosa ideal de buen tono y distinción, juventud y frescura primaveral. Son tan deliciosas e inofensivas que hasta las niñas pueden usarlas.—En España, 4 pesetas una (blanca o rosada).

Tintura Winter

Supera a las tinturas del país y del extranjero. Con una sola aplicación desaparecen las canas, obteniendo el cabello, barba y bigote, un hermoso castaño o negro. El teñido dura mucho tiempo. No necesita lavarse el cabello. Es la mejor y más práctica. No mancha. Evitarán engaños si exigen la firma de los fabricantes en la etiqueta de fuera de la Tintura Winter.—En España, 5 ptas.

Pelífero Belleza

Retamos a los demás productos similares para demostrar ante un Jurado científico la superioridad del Pelífero Belleza. Es inofensivo, bastando un solo frasco para conservar y aumentar el cabello y hacerlo renacer a los calvos por rebelde que sea la calvicie. Cabeza sana y limpia.—En España, 6 pesetas.

Loción Belleza (para el cutis)

(Con perfume natural de frescas flores). La mujer y el hombre hasta los niños deben emplearla; es inofensiva y tónica. Es el secreto de las hermosas parisienses para conservar y obtener indefinidamente, a pesar de los años, la juventud y hermosura del rostro, firmeza de los pechos, lozanía y encantos naturales, sin nada artificial; las personas con el rostro envejecido o con arrugas, manchas, pecas, granos, erupciones, barros, asperezas, etc., a las 24 horas de usarla la benifican. En España, 5 pesetas.

DE VENTA: En perfumerías, droguerías y farmacias.

DEPOSITOS: Valencia. Pintor Sorolla, núm. 2, farmacia; plaza Mercado, núm. 71, droguería; Pascual y Genís, núm. 5, farmacia.

FABRICANTES: Argenté, Costa y Cmp.^a, BADALONA.

CALLE COLON, 13; Teléfono 158; Apartado 125; Telegramas y Telefonemas; Riegolesne. VALENCIA

ESPECIALIDADES:

- Motores a gas pobre
- Bombas centrifugas
- Grupos electro-bombas
- Maquinaria eléctrica
- Tuberías de hierro

Aviso a los agricultores

A pesar de la guerra estoy en condiciones para instalar rápidamente toda clase de maquinaria para riego con grandes ventajas de precio. Ofertas, proyectos y visitas de ingeniero gratuitamente

BUQUES

Vapores combinados CORREOS DE AFRICA y A. Ferrer Peset y Hnos.

Servicio semanal para los puertos de ITALIA

PARA MARSELLA y CETTE Servicio semanal rápido los sábados

El vapor EVANDELE

Servicio semanal directo Para Londres

Para Liverpool

Para Bristol y Cardiff

Para Newcastle

Para New-York

Para Amsterdam y Rotterdam

Vapores de Vinesa de Sevilla

CASTILLA

Tinta negra

Canas

Consultas

En casa particular

Buenos negocios

Maquinaria de ocasión pa a riegos

- Una bomba diferencial de 1.500 litros por minuto
- Una de 1.000
- Una de 500
- Una de 150
- Una bomba de vapor de 1.000
- Una caldera de vapor horizontal de 12 caballos.
- Una vertical de 6
- Una inotora a gasolina de 3 caballos.
- Maquinas de vapor fijas y locomóviles.

Taller de Maquinaria de Vilanova Hermanos Calle del Grao, próximo a la vía de Barcelona Teléfono 3248 VALENCIA

REGALO



Vapores de los Sres. Ibarra y compañía A LA CONSIGNACION DE HIJOS DE NOGUES C. Sorní 2, entlo. derecha, y Grao, Poniente (Caro)

Cura gratuita de los ojos

Todos los días, de 9 a 10, en la clínica del Dr. Vidano, calle de Salva, 14, (detrás de la Universidad).

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN ROIZ DE GAONA VITORIA

Grandes talleres de mármol, especialidad en lápidas y panteones. S. Ortiz, Miguelete 3, Valencia

Representantes activos

Se desean para la venta de las pastillas "ris", para el lavado de la ropa, en capitales y pueblos importantes. Buena referencia y fianza personal o metálica. Dirigirse personalmente a E. Martínez, Horno, 9, (frente a), Valencia, o por carta acompañando sobre franquizado.

A los consumidores de electricidad

Hasta fin de mes, lámparas de reconocidas marcas a 1 pta.; (mandando 50 lámparas, a 0,90 pta. Lámpara "Nitro-gada", la más económica, a 1,50 pta. en partes de 100 a 1 pta. Lámparas "Marre", a 1,20. No déis de visitar la lampistería de Francisco Chialno, Pae a Querol, A, junto al café H. Bana.

Clases especiales

de francés, dibujo, pintura, música y corte y confección para señoras mayores. En los colegios Cirilo Amorós, 14, Avenida del puerto, 11, 1.ª pta.; Libertad, 29, Cabanil.

VIOLIN

Magnífico STRADIVARIOS segunda Puede verse de 1 a 2. Guillén de Castro, 35, 2.ª puerta.

En casa particular Se desean estudiantes para tratarlos como de familia. Calle de Escrolano, 7, 2.ª piso. horas de 3 a 6.

Gran local Se alquila propio para industria o almacenes; dispone de buenas luces, habitaciones y agua. Se cederá muy económico. Calle de Espinosa, 4, bajo.

Lápidas Por exceso de existencias se liquidan a mitad de precio más de quinientos modelos nuevos, en piedra muy económica. Calle de Bonacas, Paz, 31.

Automóvil de ocasión en buen estado, se vende. Informarán Garage Victoria, frente al Puente del Mar.

Agentes Se necesitan agentes productores de seguros. Gran Vía, 61, entresuelo izquierda, esquina a Cisner.

Horno A la venta se vende en el negocio de la panadería y repostería un horno de gas, con todos los accesorios e instal. en luz y agua potable. Raza u San Vicente, núm. 104, 1.ª.

Se desea joven con buenas referencias sabiendo taquígrafía y mecanografía para despacho de correspondencia de vapores y exportación de frutas. Dirigirse a L. Balanzá, Fax, 38.

Bachiller Preparación particular de las asignaturas de química, ingreso en Instituto, Normal y Comercio. Gandía, 3, pral. (Frente Facultad Medicina).

Profesor de Música Un joven bien impuesto en solfeo con nociones de piano, armonía y contrapunto para la dirección de una banda de música u orquesta, se ofrece por un precio muy módico a dar lecciones de las asignaturas antes citadas en un colegio u otro sitio análogo. Darán razón a esta administración.

Liquidación verdad De todas las existencias, a precios baratísimos, de la platería, platería de la Merced, número 10, esquina a la de Guerrero, (antes Calabazas).

Aprendices Se necesitan en el Planchado Mecánico Gutiérrez. Don Juan de Austria, núm. 6.

Gratificará con 25 o 50 ptas. a un en proporción al valor de la vacante, doble gratificación si es de par. Dirigirse a lista de Correos, billete kilométrico núm. 3.983.

Sacerdote francés se ofrece para dar lecciones de español en el domicilio de los alumnos y en su casa, calle de Don Juan de Austria, 35, 2.ª pta.

Persona seria y formal, se ofrece para administrar fincas. Buenas referencias. Basián en esta Administración.

Por 80 pesetas vendiendo un precioso armario ropero (armario de consular color caoba). Gracia, 105, 2.ª, ebanista.

Señora sola cederá habitación a extranjero, estable y formal, español o extranjero. Razón: calle del Torno de San Cristóbal 5 portería.

M. ORRICO

Gran fábrica de Orfebrería religiosa Se restauran, doran y platean los objetos usados Precios de fábrica DESPACHO: Zaragoza, 14, PRAL. (FRENTE AL BAZAR GINER) Fábrica: San Pedro Pascual, 1, VALENCIA

No dudéis un instante que el ESTÓMAGO ARTIFICIAL para las enfermedades del estómago NO TIENE RIVAL. Reclamase como falsificadas las cajas que no llevan la firma de los consociarios para España. J. URIACH Y C.^a - Barcelona. Fídanse en las mejores farmacias y droguerías.

Fábrica de billares Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen facos. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. Venta a plazos y sin fiador. Calle de Cádiz, núms. 14 y 16.



A los calvos Nada envejece ni afeca la fisonomía de las personas como la calvicie. Nada más ridículo que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediarla son los perfectos bisulfitos, por un nuevo sistema por el que no se consume que lleva bisono. Nada se paga sino conoce el postizo después de puesto; precios económicos. Peluquería Francesa de Alberto Ricard, peluquero de Alberto Ricard, peluquero de París, laza de Cojerca 8, entresuelo.

EMPLASTOS Perforados americanos de fieltro rojo o sea bayeta encarnada del Doctor WINTER

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN los catarrros de pecho y bronquitis.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN reumatismo y dolores del costado.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN los dolores de espalda, riñones y cabeza.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exijase siempre la marca del Dr. Winter Mucho cuidado con las imitaciones

Canas Quien las tiene es porque quiere; usando el Tinte Egipcio desaparecen inmediatamente. Precio 1'50 pesetas De venta: Farmacia de Las Estacas, Mercado, núm. 40

LA TORREFACTORA VALENCIANA S. A.

Sucesora de Gómez y Subils

ALMACEN DE COLONIALES EN GENERAL

Torrefacción diaria a la vista del público por nuevo procedimiento patentado con el que se obtiene el

Verdadero - Aroma - Concentrado

Legítimos y superiores Cafés Moka, Yauco Perla (Puerto Rico), Caracolillo (Puerto Rico) y Hacienda (Puerto Rico) Especialidad y creación de la clase combinada ESPECIAL TORREFACTORA compuesta de Moka, Yauco y Caracolillo

Chocolates Exquisitos Torreafactora Desde 0'60 a 2 pesetas libra SUCURSAL: PLAZA DE LA REINA, 7 Pureza garantizada

NOTA.—Esta casa responde de la pureza de cuantos artículos expende y para ello tiene depositadas sus fórmulas de elaboración en el Laboratorio Municipal de Valencia. Todo el mundo debe probar los exquisitos cafés y chocolates que expende esta casa. Precios especiales a los revendedores